

## 新闻追踪

《线缆悬在半空“荡秋千”，你心慌不?》有下文——

## 部分悬空线缆已加固

本报讯（记者 龙中华）本报前段时间报道了我市部分街巷线缆悬在半空，让市民感觉很不安全一事，近来记者走访发现，多数悬空线缆已被妥善处理。

2020年12月10日，大同新闻网以《线缆悬在半空“荡秋千”，你心慌不?》为题，报道了平城区迎泽街、帅府街、大十字街等路段部分线缆半空垂落，有的从线杆上直接垂落在地，有的则悬在半空，既存在安全隐患，又影响市容市貌。多数市民因不清楚这些线缆是否有电，不敢让孩子靠近。

新闻刊出后，引起有关部门的重视。有关工作人员对悬空线缆进行了加固。记者近日在迎泽街走访发现，有十几个电线杆上悬空的线缆已被剪掉，地上堆积的一堆堆垂落线缆也被妥善处理。在帅府街、大十字街、东风里等街巷走访时，记者也同样发现不少悬空线缆被剪掉，但仍有少数线缆悬空。在此，本报呼吁，为了市容市貌的整洁干净和市民的出行安全，希望有关部门能够彻底妥善处理线缆悬空、垂落问题。



过去随意堆积的电缆

加固后电杆附近变得干净整洁  
龙中华 摄

## 云冈区老平旺街道 公益律师“坐诊”答疑

本报讯（记者 张志忠）“我想问问咱的律师，有关劳动纠纷方面的该咋处理？”日前，云冈区老平旺街道辖区的居民张大爷，特意找到在街道“坐诊”的公益律师，咨询关于自己近期遇到的劳动保障方面的问题。

据了解，今年1月以来，云冈区老平旺街道在日常工作中发现，居民有法律服务方面的需求，便积极想办法邀请公

益律师到街道开设“法律诊所”，每周三为辖区群众“把脉开方”。3月17日上午，老平旺街道公益律师利用半天“坐诊”时间，接待了6位现场咨询的辖区居民。期间，公益律师耐心听取了张大爷遇到的问题，并讲解了其中的法律常识，认真分析如何有针对性地取证和维权，张大爷听后十分受益。“前几天听邻居说街道每周三都有律师免费提供法律咨询，今天

我特意来问问，终于弄清了困惑已久的问题。”

据了解，老平旺街道公益“法律诊所”，通过与居民面对面交流，有针对性地为大家答疑解惑，积极化解矛盾，同时还向居民进行普法宣传，引导居民懂法守法，运用法律武器维护自身合法权益，受到辖区居民的好评。截至目前，“法律诊所”已接受群众来访咨询70余人次。

## 恒安交警大队

## 严查三轮车交通违法

本报讯（记者 刘剑）为切实加强恒安新区道路交通秩序，进一步优化道路交通环境，日前，市公安局交警支队恒安大队对三轮车无牌上路、逆行等交通违法行为进行严厉整治。

由于恒安新区来往的拉货、送货车辆较多，街头无牌无证三轮车载客、乱停乱放、乱闯红灯等交通违法行为普遍，极易引发交通事故。23日，记者现场看到，该大队民警采取设置检查点和流动巡逻相结合的方式，严查三轮车各类交通违法行为，并对查处的三轮车驾驶员进行耐心教育，让他们深刻认识到交通违法的危害性。



拖离违法车辆 刘剑 摄

公益诉讼案件  
去年立案707件

本报讯（记者 杨昱都）记者昨日从市检察院获悉，2020年，全市检察机关共发现公益诉讼案件线索764件，立案707件，发出诉前检察建议495件，磋商结案209件，提起刑事附带民事公益诉讼3件。

去年以来，全市检察机关围绕群众操心事、揪心事、烦心事认真履行职责，直击社会治理热点、难点问题，部署开展了“护航乡村振兴”公益诉讼专项监督活动，积极助力乡村振兴战略。同时，灵活运用司法保护体系，通过民事、行政公益诉讼诉前程序，督促相关社会组织、行政机关依法履行保护国家利益和社会公共利益的法定职责。

通过履行公益诉讼检察职能，督促挽回、复垦被非法改变用途和占用的耕地21.6亩，保护被污染土壤302亩，清除各类生活垃圾及生产类固体废物73591.3吨，清理污染和非法占用的河道19.5公里，清理被污染水域面积24.6亩，督促关停、整治造成环境污染企业77家、违法养殖场8个，督促查处销售假冒伪劣食品16.78万公斤，保护国有文物3处、省级文物28处、市县级文物126处。

一纸检察建议  
守护“脚下安全”

本报讯（记者 孙露）道路上的窨井盖有的不翼而飞、有的偏移突出、有的塌陷堵塞，不仅危及公众安全，还影响排水行洪，怎么办？近日，左云县人民检察院切实履行公益诉讼检察职能，向辖区负有监管职责的有关部门下发诉前检察建议书，为群众办实事、解难题。

“检察官同志，这种情况已经好长时间了，赶紧让有关部门治理治理吧，生怕孩子哪天不小心碰伤。”日前，左云县人民检察院第二检察部检察官在履职过程中得知，在云兴镇欣源学校周边的人行道上，多处窨井存在井盖缺失、偏移突出或塌陷现象。通过实地查看发现，附近人流量较大，道路上窨井盖的破损、塌陷、松动、与路面不齐等问题非常突出，严重危及行人人身安全。

针对上述问题，该县人民检察院及时向相关职能部门下达公益诉讼诉前检察建议书，建议其积极履行监管职责，对缺损、塌陷的窨井盖尽快补缺，并在日常监管中落实维修、养护和管理责任。相关职能部门收到检察建议书后，迅速对全县范围内的窨井进行全面排查，第一时间解决了各类隐患，建立了长效管理机制，定期进行巡检，消除群众“脚下安全”隐患。

## 系列盗窃案

## 一偷车贼落网

本报讯（记者 高铁军）3月21日，市公安局巡特警支队经过连日蹲守，成功破获一起系列盗窃案，抓获盗窃嫌疑人杨某华，初步串并相关案件7起。

今年2月以来，市公安局巡特警支队三大队辖区内发生多起摩托车、电动车被盗窃案件和撬砸汽车盗窃车内财物案件。根据警情，巡特警支队三大队立即成立专案组，抽调精干警力迅速投入侦查工作，经视频导侦、摸排蹲守、连续奋战，基本认定多起盗窃案件嫌疑人体貌特征相似、作案手法雷同，遂

进行串并侦查。

在进一步侦查过程中，民警成功锁定犯罪嫌疑人的行动轨迹，并安排警力在其可能出现的重点部位布控蹲守。3月21日20时许，民警在一家商场附近发现嫌疑目标出现，当其正对一辆汽车实施砸玻璃盗窃财物时，民警迅速出击，将其抓获。

经初查，犯罪嫌疑人杨某华对其实施7起盗窃案的犯罪事实供认不讳。目前，犯罪嫌疑人已被移交至市公安局平城分局刑警一队作进一步审理。

## 酒驾上高速

## 俩司机被查

本报讯（记者 辛雅君）近日，山西高速二支队三大队民警接连查处两起抱着侥幸心理，饮酒后开车上路的违法行为。

3月16日23时25分，民警在天镇收费站执勤时，发现小型轿车驾驶人王某有酒后驾驶机动车的嫌疑，便现场对王某进行呼气式酒精含量检测，检测结果为每100毫升血液中酒精含量60毫克，涉嫌饮酒后驾驶机动车。然而，让这位驾驶人铤而走险的原因竟是为哄女朋友开心，在与朋友吃饭喝酒后，仍抱着侥幸心理开车到天镇县与女友见面。结果，被民警现场查获。

17日零时许，一辆皮卡车看到站口有民警执勤便悄悄停在匝道，驾驶人与副驾驶换了座位。民警立即上前拦截该车进行检查，开窗后闻到一股刺鼻的酒味。“刚才为什么交换位置？”面对民警的质询，二人不承认。民警告知刚刚换座过程已被全程记录，刘某某无奈只好交代：当日他和朋友聚会喝酒至深夜，认为凌晨交警都下班了，就开车上路，在收费站看见有执勤民警后赶紧将车停在路边与女伴交换座位，结果还是被民警识破。经检测，刘某某每100毫升血液中酒精含量为25毫克，属酒后驾驶机动车。